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 Informace pro klienty: 

 
 Dnem 1. září 2020 nabývá účinnosti Dodatkový protokol k Úmluvě na ochranu 

lidských práv a důstojnosti lidské bytosti v souvislosti s aplikací biologie a medicíny. 

Týká se závazných pravidel postupu při výzkumu. Česká republika tento dokument 

ratifikovala, je součástí našeho právního řádu, je přímo aplikovatelný a při aplikaci má 

přednost před zákony a dalšími právními předpisy České republiky. Zasílám v příloze. 

 

 Dnem 7. srpna 2020 nabyl účinnosti zákon č. 331/2020 Sb., kterým se novelizuje 

zákon č. 159/2020 Sb. o kompenzačních bonusech. Tyto bonusy se podle nové právní 

úpravy vztahují i na zaměstnance, kteří konají práci na základě dohody o pracovní činnosti a 

některé zaměstnance, kteří konají práci na základě dohod o provedení práce. V příloze 

zasílám text novely i úplné znění zákona o kompenzačním bonusu č. 159/2020 Sb. po novele. 

 

 Dnem 1. října 2020 nabyde účinnosti zákon č. 333/2020 Sb., který představuje 

poměrně rozsáhlou novelu trestního zákoníku, trestního řádu, zákona o trestní 

odpovědnosti právnických osob a některých dalších zákonů. Finanční částky stanovené pro 

trestní odpovědnost se tímto zákonem zvyšují o 100%, například u krádeže jde o trestný čin 

při škodě nejméně 10 000 Kč (dříve 5 000 Kč). Novela také mění dosavadní inkvizitorský 

charakter trestního procesu a dává obhajobě v trestním řízení stejná práva jako obžalobě, 

včetně práva předem se písemně vyjádřit k obžalobě a při hlavním líčení po přednesení 

obžaloby přednést stanovisko obhajoby. Mění se též některá pravidla trestního stíhání 

právnických osob, například možnost vydat proti právnické osobě trestní příkaz, který není-li 

včas podán odpor, nabyde právní moci (již bylo zahájeno trestní stíhání jedné nemocnice a je 

podáno několik trestních oznámení na další nemocnice jako právnické osoby). Novelu 

zasílám v příloze a tučným podtrženým písmem vyznačuji části, které mohou mít význam pro 

poskytovatele zdravotních služeb a jejich zaměstnance.   

 

 V poslední době dochází k dotazům, jak řešit poskytování zdravotních služeb 

nepojištěným cizincům, kteří nejsou občany členských států EU a nemají finanční 

prostředky na úhradu léčby. Mnozí poskytovatelé zdravotních služeb mají vůči těmto 

cizincům, které ošetřili, nebo kteří u nich byli hospitalizováni nevymahatelné pohledávky. 

Doporučený postup uvádím v příloze. 

 

 Dnem 1. ledna 2021 nabyde účinnosti zákon o znalcích, znaleckých kancelářích a 

znaleckých ústavech č. 254/2019 Sb. Dosud zapsaní soudní znalci mohou znaleckou činnost 

vykonávat ještě pět let od účinnosti zákona, pak jim znalecké oprávnění zanikne, pokud 

mezitím nebudou zapsáni do seznamu znalců podle nového zákona. Znalecké ústavy musí do 

roka od účinnosti zákona doložit, že mají v každém odvětví, ve kterém poskytují znaleckou 

činnost, alespoň jednoho zapsaného soudního znalce. Nové podmínky pro výkon znalecké 

činnosti zasílám v příloze. 

 

V Praze dne 31. srpna 2020 

 

JUDr. Jan Mach 
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